

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész évre ..... 8 K Fél évre ..... 4 „ Negyed évre ..... 2 „ Egyes szám ára 20 fillér.	Felelős szerkesztő: <b>OSZESZLY M. VICTOR.</b> MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Laptulajdonos és kiadó: <b>BALKANYI ERNŐ.</b>	Telefonszám: 13. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva. Nyitltér sora 1 korona.
--	--	--	--

## Adakozzunk kórházunk karácsonyára!

A szeretet fenséges ünnepe közeledik, már csak két hét választ el a karácsonytól s a szent estén most is fel fog zendülni a „Mennyből az angyal eljött hozzátok” kezdetű régi egyházi ének, de szívbe lopózó melegét nem érezhetik azok, akik kinzó sebekkel vagy betegen fekszenek a helybeli kórház ágyain, messze kis családjától, szeretteiktől.

A hazáért, mindnyájunk nyugalmaért, sebb jövődjéért fogtak fegyvert, nemzetünk sorsáért és fennmaradásáért szenvedik hősi lélekkel a kapott sebet...

A lelkük bizonyára haza fog szállani a családi körbe, az emlékezés ráfesti lelkükre a régi boldog karácsonyokat, amikor együtt ünnepeltek kis családjukkal, amikor gyönyörködtek gyermekeik tiszta örömeiben, feleségeik boldogságában. Akik itthon vagyunk, akik remegő szívvel lessük a győzelmekek hírért, azokra hátrul a szent kötelesség, hogy megédessük keserű karácsonyukat, hogy a mi értük dobogó szívünk melegét a rideg kórházi ágyakon is megérezzék.

Ezt pedig a szeretetadományokkal ér-

hetjük el. Ebből fogják látni, hogy lélekben ott leszünk kórágyuk mellett, hogy szellemi ölelkésben töltsük velük a karácsony ünnepét. Adakozzon tehát mindenki a kórházunkban ápolat katonák karácsonyára! Különösen járásunk és vidékünk falvait kérjük erre. Mi, alsólendvaiak, egész esztendőn át igyekszünk mindennel ellátni kórházunk ápoltságait, a falusi nép viszont különösen az utóbbi időben mondhatni teljesen megvonta tőlük jótékony adományait, ami — tekintve azt, hogy a helybeli kórházban jórészt környékünkről származó katonák állanak ápolás alatt — kétszeresen rosszaló dolog.

Alsólendván már megindult s nagyban folyik a gyűjtés kórházunk karácsonyára. Ebből az akcióból a vidék sem maradhat el, járásunk népének is ki kell venni részét az adakozásból! Magát becsüli meg a járás, ha meleggé, szeretetteljessé teszi sebesültjeink karácsonyát. A megemlékezés fog nekik igazi örömet szerezni, nem maga az ajándék nagysága, vagy drágasága.

A helybeli közönséget pedig arra kérjük, hogy a karácsonyi ünnepekben a fentjára sebesülteket hívják meg ebédre, vacsora, hogy a mi meleg családi körünkkel pótoljuk az ő kis családi körüket!

Egész világ csodálja a mi hőseinket,

örök büszkeségünk ők, szerezzünk nekik boldog karácsonyt, amiből a mi szívünk igaz szeretete, csodálata árad majd feléjük. Ez legyen a mennyből leszálló angyal nekik. Most még véresek a szárnyai, de bizzunk a sorsban, katonáink hősiességében, hogy nemsokára a béke angyalává lesz. Adakozzunk jó szívvel kórházunk karácsonyára!

## Miért nincs tej és tojás?

A háború alatt sok mindenről le kellett szoknunk, sok mindenre azt kellett mondanunk: nincs. Pedig sok mindenünk volt, van és lesz. Van és lesz, de uzsoraáron.

Emlékezzünk csak vissza a múlt időkre, a háború első hónapjaira. A fűszeres azzal rémitgette a háziasszonyt, hogy nem lesz kávé, rizs, gyarmatáru, mert nem lehet behozni. A mészáros és hentes hetekre jóslagatta a husnak és zsirnak elfogyását. A suszter, meg a cipőkereskedő azzal vigasztalt bennünket, amikor triplán felemelt áron tetten élünk portékáját, hogy nem lesz cipő s ha lesz is: méregdrága áron. És lett méregdrága áron, melyhez a patikaszer — nevéstéges olcsóság.

És a háború tizenhatodik hónapjában konstatalhatjuk, hogy igenis van minden bőven, csak hogy — uzsoraáron.

A háború előtt öt fillér volt egy darab tojás, a háború alatt (az idej nyáron) a főszolgabírótság 8 fillérben állapította meg

## Elővigyázatosságból...

írta: VLAY IMRE.

Néhány évvel ezelőtt történt, hogy az orosz hadügyminiszterium „Különféle fölföldi hadigépek és anyagok” osztálya megbizta Ramiroff Szergej Leonin, ismert spiont, hogy szerezzé meg az új német gépfegyverek leírását és lehetőleg készítsen azokról rajzot. Utasítva volt tovább, hogy — ha sikerül eredményt elérnie — jelentésért a londoni nagykövét utján adja le, nehogy működése a legcsekélyebb gyanu alá is essék. Ramiroff Szergej elutazott Kongónba s ott jelentkezett, mivel együtt megszerkesztettek egy titkos-írást s ki tudatta vele, hogy siker esetén ötezer rubel külön jutalomban részesül.

Leonin Szergej Ramiroff elutazott Németországba. Sokat járt-kelt idestova, míg nem Hamburgba került. Mi is hamburgi lakásában találjuk, amint szobájában egy divatos operett-áriát fűtyölve fel és alá jár. Meglátszik rajta, hogy meg van elégedve magával. De hiszen nem volt-e a londoni nagykövét bizalmasa, ki mindig a legnagyobb megelégedésre oldotta meg feladatát? És nem ő volt-e az egyedüli kém, kinek még az Atyska kegyeit is sikerült megnyernie? Elég ok a megelégedettségre...

Azonkívül minden, ami az új gépfegyverre vonatkozik, vagyis amit odafent tudni akarnak, az itt fekszik az asztalon. A jegyzetekben minden meg van.

Az asztalhoz lépett és hunyorgatva hajogatta össze a papirokat.

— Most csak gyorsan csomagolj, Szergej, aztán át a határon a hamis utlevéllel! — biztatta önmagát Ramiroff.

Előhuzta bőrdíjóját az ágy alól és a szükséges holmikait kezdte berakni. Már majdnem készen volt, mikor egyszerre abban hagyta a pakkolást. Gondolkozott.

Ez mégis veszélyes, így utazni! — mormolá. Ha a balszerencse kissé közbejárték, valamelyik határállomáson jön egy revizió és én nyakig bent ülök a lekvárban...

Szergej Ramiroff fölényesen vigyorgott.

— Nem! O van könnyen nem megy csapdába ilyen vén róka, mint én. Egy olyan ember, mint Ramiroff Szergej, nem biz semmit a véletlenre és nem csinál ostobaságot. Különösen olyan ostobaságot, amiért nagyon megtalálnák szorítani a nyakkendőjét... Hehe! ötezer rubel!... Nem azért vagyok én híres a hadügyminiszterium V-ik osztályában, hogy munkám gyümölcsét kutba hagyjam esni! Elintézem én ezt jobban is!...

Leült íróasztalához, bőrdíjójából előkotorászott egy kis acéldobozt és azt egy kis — az óraláncán lógó, különös formájú — kulccsal feinyitotta. Kivett belőle egy összehajtogatott papírlapot, melyen direkt az ő részére összeállított chiffre-tabella volt.

Ramiroff nekidült és nagy gondnal, vigyázva minden betűre, titkos-írással szóról-szóra lemásolta összes jegyzeteit. Mikor készen lett, a beces

papírt végtelen gondnal összehajtvá beletette a kis acéldobozba, az eredeti jegyzeteket s a titkos-írás kulcsát pedig egy gyertya lángjánál elhamvasztotta.

— Így! Ez is el van intézve!... Szeretném látni azt a titkos-írás szakértőt, a ki ebből ki tud valamit hámozni, a londoni nagykövettel levő egyedüli tabella nélkül!

Az elégett papirokat összemorzsolta s a kályhába dobta. Körülnézett, hogy nincs-e valami áruló nyom.

— Rendben van; nem kell felfedeztetéstől tartanom! — gondolta.

Az ajtón kopogtatnak. Ramiroff összerendezett. — Éppen jókor végeztem! — mormogta és kinyitotta az ajtót.

A szobaleány lépett be és egy táviratot adott át Szergejnek.

— „London. Azonnal jöjj vissza,atyánk nagybeteg. Dimitri” — olvasta hangosan és intett a leánynek, hogy elmeht.

— Éppen jókor hiv vissza a kegyelmes ur. A feladatot megoldottam, bőrdíjomb becsmagolyva áll, csak a vonathoz kell kocsniznom. El Londonba s onnan Szentpétervárra, az ötezer rubelért!...

Három nappal később Leonin Szergej Ramiroff a londoni orosz nagykövét őexcellenciájánál jelentekett. Ott már várták és rögtön a kegyelmes ur elé vezették. Az excellenciás nagyon nyájasan és jóakaratu mosollyal fogadta.

— No, kedves Ramiroffom, megérkezett?







— **Elfogott szökevény orosz hadnagy.**  
 Tegnap szombaton hajnalban egy orosz hadnagyot fogtak el Alsólendva város határában. A hadnagy né szerint Jeszenszky Iván 38 éves kievi illetőségű hivatalnok, négy nappal ezelőtt a zalaegerszegi fogolytáborból szökött meg. Egerszegről Lendváig négy nap alatt tette meg az utat; nappalra mindig valahova elrejtőzött s csak éjszaka folytatta útját. Egerszegről Muraszerdahely felé igyekezett, mert valahonnan tudta, hogy ott hid van a Murán s ő a hidon át Horvátországba, onnan pedig Olaszországba akart menni, hogy végül hazakerülhessen Oroszországba, feleségéhez és tíz gyermekéhez. Alsólendváig minden baj nélkül eljutott, de amint hajnalban innen Muraszerdahelyre akart átmenni, a vasútállomáson túl eltévesztette az utat s véletlenül a Lakos felé vezető utnak vágott neki. Itt összetalálkozott Balazsicz József költő lakos, volt csendőrről, akitől megkérdezte, merre van a Mura hídja? Balazsicz a hadnagyot becsalta Alsólendvára s itt átadta a csendőrségnek. A hadnagy magasabb iskolákat végzett, intelligens arcu barna ember; atyja Kievből pap, ő pedig egy nagy hivatalban ellenőr. Stanislaunál fogták el. Egerszegen jó dolga volt, de elfogta a családja utáni vágyakozás s ezért szökött meg. A hadnagyot tegnap délután visszavitték Zalaegerszegre.

— **Mikszáth-Almanach 1916-ra.** Mikszáth Almanachja, a magyar elbeszélő irodalom legjavá alkotásainak e formás gyűjteménye, a háború viharában is megjelent s mutatja, hogy el nem gyengült erővel dolgozik kulturánk minden tehetősége. A nagy korhoz méltó, érdekesség és szépség dolgában valóban választékos bokráttá kötött legszebb elbeszéléseinkből a szerkesztő, Herczeg Ferenc, testes kötetbe foglalva Nagy Endre, Szini Gyula, Rákosi Viktor, Pekár Gyula, Krudy Gyula, Malonyay Dezső, Szomaházy István, Bárony István, Bíró Lajos, Lovik Károly novelláit, tehát legkitűnőbb írónk műveit. De ebben az évben tetézte irodalmunk e viruló aratását valami újjal, ami bizonyára fel fog tűnni az Almanach nagy-számu barátainak: a szerkesztő mutatót ad a világháborúban oldalunkon küzdő nemzetek, a németek, osztrákok, törökök, bolgárok novella-irodalmából, persze annak legjavából s így került az Almanach hasábjaira Thomas Mann, Arthur Schnitzler, Achmed Hikmet és Vasov Iván egy-egy szépségekkel teljes műve. A díszes fűző, amelybe ez értékes nevek kerültek, mutatja, mily szinten áll az a kultúra, melyet ellenségeink nem áttalottak barbárnak nevezni. S mutat még valamit: a magyar írók így a külföld legjobb elbeszélői mellé állva, tehetségük és művészetük egész fényében állják helyüket. A szép és gazdag könyv ára díszkötésben 2 korona; Singer és Wolfner kiadása.

— **A Tamássyak csillaga.** Sebők Zsigmond pompás ifjúsági regénye, mely a hadifogoly magyarok kalands soraát mondja el fényes írói művészettel, hetről-hetre nagyobb érdeklődést kelte folyik a Jó Pajtás-ban. Háború idejében gyermekeknek keresve se lehetne találni jobb olvasmányt. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermekleklapjának legújabb november 21-iki száma ezenkívül verset közöl Benedek Eлектől, elbeszélést P. Abraham Ernőtől és Madarassy Erzsébettől, cikket a mozirol Steinhafer Károlytól, szép rajzot és verset hozzá Endrőtől. Béától, mulattató mókát Zsiga bácsitól, regényt Krudy Gyulától. A rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 K 50 fill., félévre 5 kor., egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

— **Kisgyermek tragédiája.** Horváth Sándorné zalaegerszegi asszony, kinek férje tég-  
 gyári munkás és most hadban van, hétfőn reggel a piacra ment, hogy egyet-mást bevásároljon. Három apró gyermekét otthon hagyta. Midőn dolgát végezve tíz óra után hazatért, borzalmas látvány tárult szeméi elé. A kályha előtt látta 3 éves Juliska leányát és Sándor nevű mástfélves fiacskáját borzalmasan összeégve. A gyermekek bizonyosan a kályha körül játszadoztak, ahol ruhájuk tüzet fogott. A leány meghalt, a kis fiút súlyos sebeivel a kórházba szállították.

— **Rejtélyes büntény.** Rejtélyes ügyben nyomoz néhány nap óta a keszthelyi csendőrség. A szentgyörgyvári szőlőhegyen Matyi Pál szőlős-gazda istállójában a minap reggel véresen, eszméletlen állapotban találták Rajki János hegy-pásztor. A hegypásztor fején óriási seb látongott, amint valami tompa szerszámmal éjtettek rajta. Rajki állandóan eszméletlen állapotban van s így kihallgatni nem lehet. Minden valószínűség szerint büntény esete forog fenn.

# Tanító urak figyelmébe

ajánlom, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterium által engedélyezett és Zalavármegye kir. tanfelügyelősége részéről 663/1911. szám alatt iskolai használatra ajánlott

# Zalavármegye nagy fali térképe

a legújabb kiadásban, rendkívül izléses hétszín nyomásban elkészült. A térkép 115 cm. magas és 160 cm. szélességű. Ára — erős vászonra huzva, lécekkal ellátva — 22 korona.

Kapható vagy megrendelhető: **BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében, Alsólendván.

Nagyobb mennyiségű jó állapotban levő **használt hordó** 200–400 literig, megvételre kerestetik. =

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

**6050**

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és maganosoktól igazolja, hogy a

**KAISER-féle Mell-Karamella** három fenyővel

**Köhöges**

rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván **Fuss F. Nandor** gyógyszerüzében.

\*—116

## A lendvai közvilágítás



ügye — sajnos — még maig sincs megoldva, de azért Ön pompásan világíthat, ha vesz egy jól világító villamos

**zseblámpát!**

Vakító fényt adó zseblámpák a legtartósabb s legelegánsabb kivitelben! A legjobbnak elismert „Heliophor“ elemek legelőcsőbb árban elárúsítása:

**Balkányi Ernőnél A.-lendván.**

**5 darab tiszta fajú**

**eudeni liba**

(4 nőstény és 1 him) folyó hó 14-ig

**100 koronáért**

kapható a **Bányavári intézőség-nél, Bányavár.**

# Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb **zseborák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.**

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



**Mayer Ödön** órás és ékszerész-nél

ALSOLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!

Előfizetőknek  
ingyenes hirdetési  
rovata.

# Ipar és kereskedelem

Előfizetőknek  
ingyenes hirdetési  
rovata.

## HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenmü építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-dívat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS bábustól és mézskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és vegyesárukereskedése.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemegye-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR bútór- és épület-asztalos. Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ODON óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst arukban.

Elvállalja vasgyűrűk arannyal való bélelését.

MAUREB FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedés. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gáz- és szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épít- és géplakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes-üzlete, Főut, Balkányi-ház.

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-ter, dr. Filskor-féle ház) legelőcsőbb bevásárlási forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkekben.

SIPOS DÁNIEL e sörendő uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasuti vendéglő bérőlje.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos

TERTSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sírköveket, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávéos.

## VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalú.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

CSEKE KÁROLY esztrég-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerka-zentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCZ MANÓ vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömök.

HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

HARANGOZÓ JÓZSEF ujonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalú.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gónterháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése. Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALI MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfalú.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENVYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszirmarton

NEMETH ISTVAN eserepos-m. és tetőtűző Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsi-kovács-mester Nemesnép.

PFANCELTER KÁROLY a „Vigadó” bérőlje Iglo

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Rudamos.

SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Varasd.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovasz.

SZABO FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB uradalmi műmalma Böhönye (Somogy-m)

## Az olasz háboru térképe

**Ára 1 korona**

Tartalmazza az összes helységeket, folyókat, hegyeket, erődítéseket stb.

Kapható:  
**Balkányi Ernő üzletében**  
Alsólendván.

**Gyönyörű illusztrációk! ———— Érdekesítő olvasmányok! ———— Mesésen olcsó árért!**

# A Világháboru Képes Krónikája

A most folyó világháborúnak valószínűleg szenzációját képezi a folyóirat, mely 32 oldal terjedelemben, gyönyörű illusztrációkkal

**24 fillér** A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg! Egy-egy füzet ára csak **24 fillér!** **24 fillér**

**A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.**

Nyomato t Balkányi Ernő könyvnyomdában Alsólendván.